
 
 
 

 
Muista Jeesusta Kristusta, joka on kuolleista herätetty 2 Tim 2:8 

 

”Kristus nousi kuolleista!”, ”Totisesti nousi!” Näin voi kuulostaa, kun kristityt tervehti-

vät toisiaan pääsiäisenä ja pääsiäisen jälkeen. Jeesuksen ylösnousemus kuuluu maail-

manhistoriaan suurimpiin tapahtumiin, ja sen vaikutus meihin ihmisiin on valtaisia. 

Kasteen kautta me olemme liitetty siihen samaan ylösnousemukseen. Evankeliumi 

tarkoittaa hyviä uutisia. Jumalan hyvät uutiset meille syntisille ihmisille ovat, että syn-

timme on sovitettu Jeesuksen Kristuksen ristinkuoleman kautta, ja että uskon kautta 

Jeesukseen, Jumala vanhurskauttaa meidät. Ja tämän uskon kautta meillä on rauha 

Jumalan kanssa (Room 5:1). Jeesuksen ylösnousemus on ensinnäkin Jumalan suuri 

ihme ja teko pelastushistoriassa, mutta Jeesuksen ylösnousemus ulottuu myös meihin 

jokaiseen. Sanoma ylösnousemuksesta on osa hyvistä uutisista. Nyt saamme nauttia 

syntien anteeksiantamisesta, vapaasta omastatunnosta ja sen rauhasta mitä meillä on 

Jeesuksessa Kristuksessa. Ylösnousemus on kuitenkin lahja, jonka lopullinen täyttymys 

me vielä odotamme. Kun Herra Jeesus palaa kerran aikojen lopussa, Jumala herättää 

meidät kirkastetuin ruumiin, ja saamme vastanottaa uuden maailman. Tämän päivän 

muistamista auttaa meitä Jeesuksen ylösnousemus. Kun muistamme Jeesuksen ylös-

nousemus, muistamme myös meidän oma. 
 

Siunattua pääsiäisen aikaa,  
Jimmy pastori 

 
nro 2/2024 
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Kirkossa nähtyä – Alttarin kalusteet 
 

Kun katsomme alttarille, näemme monenlaista. Siellä nähtävät esineet ovat hyviä, ei-

vät välttämättömiä. Ne ovat hyviä muistuttamaan meitä siitä todellisuudesta, joka alt-

tarilla tapahtuu ja on. Mutta ne eivät ole välttämättömiä asioita että alttarilla tapah-

tuisi ja olisi jotakin. Varkaiden iskiessä sakastiin sunnuntaiyönä voitaisiin jumalanpal-

velusta viettää ilman mitään alttarilla yleensä olevia esineitä. Näinhän myös kotona 

tai sairasvuoteella ehtoollista vietettäessä toimitaan. Kuitenkin nyt katsomme mitä 

alttarilla on, ja on jopa hyvä olla, ja mistä mikin meitä muistuttaa. 
 

Itse alttari on pöytä. Yleensä pyrkimys on, että se on hieman tavanomaista pöytää 

korkeampi ja mahdollisesti korotetulla alustalla. Uusi ja vanha liitto näyttäytyvät. Toi-

saalta korkeus kertoo Jumalan pyhyydestä ja muistuttaa Siinain vuoresta. Toisaalta 

pöytä muistuttaa evankeliumista. Siitä että pöydän ääressä Jeesus antoi käskyn ja lu-

pauksen läsnäolostaan. Hän on kutsunut seurakunnan olemaan pöytäseurueessaan ja 

syöttää meidät ruumiillaan ja verellään. Hän on kutsunut meidät yhteyteensä kuten 

apostolit tai vanhan liiton vanhimmat (2. Moos. 24:9-11).  

 



Tämän pöydän päällä me näemme sitten muutakin. Siinä on ehtoolliskalusto. Se on 

yleensä metallia, muistuttamassa pysyvyydestä ja liiton kestävyydestä. Rikkaissa kir-

koissa käytetään yleensä kultaa, kuten ilmestysmajan esineistössä. Maljaa ja lautasta 

peittää yleensä liina ehtoollista viettämisen ympärillä. Vaikka Herra ei olekaan näissä 

välineissä läsnä ehtoollisen vieton ulkopuolella, ne kuitenkin ovat messussa Hänen 

valtaistuimensa kuten liitonarkki aikoinaan ja siksi vanha tapa on peittää ne kuten 

arkki pyhäkön esiripulla (4. Moos. 4:5).  
 

Alttarilla hohtaa myös valo. Kynttilät muistuttavat paitsi pyhäkön lampusta (2. Moos 

25:31, 1, Sam. 3.3) myös Jeesuksesta joka itse sanoo: "Minä olen maailman valkeus; 

joka minua seuraa, se ei pimeydessä vaella, vaan hänellä on oleva elämän valkeus". 

(Joh 8:12). Kynttilät muistuttavat myös luomisessa annetusta valosta (1: Moos 1:3-4) 

ja nyt Jeesuksen kautta tulleesta uuden luomakunnan valkeudesta (Joh 1:9). Suntion 

suorittama kynttilöiden sytytys ennen messun alkua saattaa vaikuttaa pieneltä ja ar-

kiselta teolta. Melkein huomaamattomalta. Kuitenkin hän siinä muistuttaa seurakun-

taa suuresta. Kynttilöiden valo muistuttaa että uusi luomakunta saapuu jälleen Jee-

suksessa luoksemme. 
 

Alttarilla on useimpina pyhäpäivinä myös kukkia. Suuri vaiva niiden hankkimiseksi 

usein nähdään. Ne ovat kauniit mutta eivät vain kaunistukseksi. Niissäkin on nähtä-

vissä laki ja evankeliumi. Ruoho kuivuu, kukka lakastuu, kun Herran henkäys koskettaa 

sitä. Niin! Ruohoa ovat ihmiset. Ruoho kuivuu, kukka lakastuu, mutta meidän Juma-

lamme sana pysyy iäti (Jes 40:7-8). Hyvä tapa on, että alttarilla on leikattuja kukkia. 

Sellaisia joiden kauneus kuolee muutaman päivän kuluessa. Niitä katsoessa saamme 

muistaa omaa katoavaisuuttamme ja turvata Jumalan pysyviin ja muuttumattomiin 

lupauksiin. 
 

Alttarilla on ristiinnaulitun kuva. Paavali kirjoittaa: minä olin päättänyt olla teidän ty-

könänne tuntematta mitään muuta paitsi Jeesuksen Kristuksen, ja hänet 



ristiinnaulittuna. (1. Kor. 2:2) Toki Jeesuksen tunteminen on muutakin kuin Hänen ku-

vansa katselemista. Mutta hyvin tuollainen kuvakin meillä Jeesuksesta opettaa. Hän 

on tuonut meille pakopaikan kun saamme paeta Hänen lävistettyjen käsiensä turviin.  

 

 
 

Ehtoollisen viettoa lukuunottamatta alttarin keskuksena ja kiintopisteenä on Raa-

mattu. Se on keskellä ja ikäänkuin päällimmäisenä, koska se on perustus ja lähtökohta. 

Hyvä tapa on, että alttarilla oleva Raamattu on auki myös lukemisen ulkopuolella, Se 

muistuttaa meitä siitä että Jumala haluaa meille puhua ja haluaa meidän kuulevan. 

Saamme muistaa ettei meidän tarvitse arvailla mitä Jumala haluaa. Hän itse puhuu 

meille sanassaan. 

 

Jani-Matti pastori 

 

 

 



Jumalanpalvelukset 
 

14.4 2. sunnuntai pääsiäisestä (Misericordia Domini) 
 
 

Jani-Matti Ylilehto 

21.4 3. sunnuntai pääsiäisestä (Jubilate) 
 
 

Jimmy Svenfelt 

28.4 4. sunnuntai pääsiäisestä (Cantate) 
 
 

Jimmy Svenfelt 

5.5 5. sunnuntai pääsiäisestä (Rukoussunnuntai, Rogate) 
 
 

Jimmy Svenfelt 

12.5 6. sunnuntai pääsiäisestä (Exaudi) 
 
 

Jimmy Svenfelt 

19.5 Helluntaipäivä 
Messu klo 15:00 
 

Patrik Saviaro 

26.5 Pyhän Kolminaisuuden päivä 
 
 

Jimmy Svenfelt 

2.6 2. sunnuntai helluntaista 
Messu klo 15:00 
 

Richard Eklund 

9.6 3. sunnuntai helluntaista 
 
 

Jimmy Svenfelt 

 
 
Tapahtumia seurakunnassa kevään aikana 
 

19.4 Klo 18:00 Koululaisilta Porkoloiden luona, Herman Renlundinkatu 34 B 9 

28.4 Kl 18:00 Bibelstudie vid Allkristen Bokhandel (Otto Granlund) 

17.5 Klo 18:00 Koululaisilta Nokelaisten luona, Kesätie 23 

26.5 Kl 18:00 Bibelstudie vid Allkristen Bokhandel (Lennart Ahlvik) 



Lastenleiri 3–4.6 ja varhaisnuorten leiri 4-6.6 

Meidän Herraamme Jeesusta kutsutaan Daavidin pojaksi. Kuka siis oli Daavid? Tänä 

kesänä perehdymme Vanhan testamentin kuningas Daavidin elämään, joka oli täynnä 

monenlaisia seikkailuja, vaaroja ja Jumalan hyvää huolenpitoa. Leirillä hyppäämme 

mukaan näihin seikkailuihin ja saamme oppia, mitä Daavidin elämä kertoo meille Jee-

suksesta ja itsestämme. Hyppää sinäkin mukaan! Leirin tiedot ja ilmoittautuminen löy-

dät netissä osoitteessa lhpk.fi/lapsi-ja-varhaisnuorisotyo/leirit/ 
 

Simojoen matkan siunaaminen 

Tuomo ja Leena Simojoki perheineen muuttavat takaisin Keniaan heinäkuussa. LHF:n 

ja Lähetyshiippakunta teki marraskuussa 2023 sopimuksen Simojokien työhön liittyen. 

Sopimuksen mukaisesti Simojoet toimivat Keniassa LHF:n työntekijöinä ja Lähetyshiip-

pakunnan nimikkolähetteinä. Kirkkomme roolina on siten toimia lähettäjänä ja esiru-

koilijana. Juridisen ja taloudellisen vastuun kantaa LHF. Lähetyshiippakunta ei maksa 

Simojokien palkkaa, mutta tukee muutoin LHF:n työtä Afrikassa osallistuen kirjojen 

kustantamiseen ja koulutustyöhön. Tervetuloa Luukkaan seurakuntaan Seinäjoelle 

Helatorstaina 9.5 klo 11:00. Piispa Juhana Pohjola toimittaa messussa Simojoen per-

heen matkaansiunaamisen. 

 
Talous & kannatus 
 

Hei seurakuntalaiset, 

Talouskatsauksessa tarkastellaan maaliskuun ja koko alkuvuoden tilannetta Andreak-

sen seurakunnassa. Maaliskuun tulot yhteensä olivat + 4 633,90 € ja tulos ylittää bud-

jetin + 28,90 €:lla. Maaliskuu oli erinomainen kuukausi, kuten alla olevasta kuvasta 

voidaan havaita. Kahvirahaa kertyi + 208,10 € ja kolehtia mukavasti + 1 794,70 €. Kan-

natusta kertyi tilisiirtojen ja Mobilepayn kautta yhteensä myös erinomaisesti + 

2 631,10 €. Tulos toteutuneisiin kuluihin nähden tammi – maaliskuulta oli erinomai-

nen + 1 440,20 € mutta budjetista jäätiin hiukan – 450,47 €.  

https://www.lhpk.fi/lapsi-ja-varhaisnuorisotyo/leirit/


 

 

Aina hankala alkuvuosi on alkanut nyt hyvin ja liikutaan tällä hetkellä lähes budjetissa. 

Alkuvuoden messukävijämäärä on ollut keskimäärin 47 henkilöä, mikä on aiempaa 

enemmän, tämä varmasti näkyy myös positiivisissa talous tuloksissa. Messussa tulee-

kin käydä ahkerasti ja tästä mainitaan Pyhässä Raamatussa useasti. Messu onkin 

paikka minne voi aina tulla elämäntilanteesta ja jaksamisesta riippumatta. Matt. 11: 

”Tulkaa minun tyköni kaikki työtä tekevät ja raskautetut niin minä annan teille levon”. 

Me ihmiset emme pysty aina tunnistamaan messun tärkeyttä elämässämme, mutta 

siihen kätkeytyvät aina nuo Jeesuksen sanat ja lupaukset aina vauvasta vaariin. Niinpä 

ne jotka kirkon penkkiä kuluttavat, kuluttaisivat sitä vielä enemmän.  
 

Kiitokset seurakuntalaisille uskollisuudesta. Mainittakoon että meillä oli helmikuussa 

kirpparipöytä, mitä seurakuntalaisemme Anu ahkerasti pyöritti ja mistä kertyi tuloja 

yhteensä + 405,00 €. Samalla tuli tyhjennettyä seurakuntalaisten kaappeja kevätsii-

vousta varten. Kenties otamme kirppispöydän uudemmankin kerran. 
 

Siunattua kevättä, 

Janne Vanhala 
 



 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
Jos haluat tukea seurakuntamme työtä,  

  voit tehdä sen oheisella tiedoilla 
 

  Saaja: Suomen Luther-säätiö 
  Tili: FI59 1023 3000 2354 52 
  Viite: 8811 
  Rahankeräyslupa lhpk.fi/kannatus 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Yhteystiedot 
 

  Seurakunnan pastori Jimmy Svenfelt,  
  Puh. 045-78347548, jimmy.svenfelt@lhpk.fi 
  
  Neuvoston puheenjohtaja Janne Vanhala,  
  Puh. 040-5113770, janne.vanhala@boliden.com 
 
  Seurakunnan osoite: Asentajantie 13, 2. Krs. 
 
  Jos haluat seurakunnan sähköpostilistalle     
  ilmoita itsesi Jimmylle. 
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